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SF 30 - Block 14 (Continued):

The following corrections are hereby made:

a)  Attachment J-1, SOW, paragraph 3.7.5.9.2 International Shipments, the following language is added as the first sentence of that paragraph:

"The contractor shall perform international shipments of flight hardware and integrated bags/trays to the next level integrator or hardware provider for return hardware"

b)  Table L-15.1 Proposal Instructions is modified as follows:

The list of documents excluded from the page count of Volume III Past Performance is revised to include 

workers’ compensation experience modifier information.


c)  The following clause is deleted from Section F.1,  LISTING OF CLAUSES INCORPORATED BY REFERENCE:



52.247-34  F.O.B. Destination (NOV 1991)


d)  The following clause is added to Section F:



F.12 NFS 1852.247-73 BILLS OF LADING  (JUNE 2002)




The purpose of this clause is to define when a commercial bill of lading or a government bill of lading is to be 

used when shipments of deliverable items under this contract are f.o.b. origin.





(a) Commercial Bills of Lading.  All domestic shipments shall be made via commercial 

bills of lading (CBLs).  The Contractor shall prepay domestic transportation charges.  The Government shall reimburse the Contractor for these charges if they are added to the invoice as a separate line item supported 

by the paid freight receipts. If paid receipts in support of the invoice are not obtainable, a statement as 

described below must be completed, signed by an authorized company representative, and attached to the invoice. 

"I certify that the shipments identified below have been made, transportation charges have been paid by (company name), and paid freight or comparable receipts are not obtainable. 





Contract or Order Number:                     





Destination:                ".

(b) Government Bills of Lading.  (1) International (export) and domestic overseas shipments of items deliverable under this contract shall be made by Government bills of lading (GBLs).  As used in this clause, “domestic overseas” means non-continental United States, i.e. Hawaii, Commonwealth of Puerto Rico, and possessions of the United States.

 (2) At least 15 days before shipment, the Contractor shall request in writing GBLs from:                 

[Insert name, title, and mailing address of designated transportation officer or other official delegated responsibility for GBLs]. If time is limited, requests may be by telephone:               [Insert appropriate 

telephone number]. Requests for GBLs shall include the following information. 





(i) Item identification/ description.





(ii) Origin and destination. 


   


(iii) Individual and total weights.


   


(iv) Dimensional Weight.





(v) Dimensions and total cubic footage. 


   


(vi) Total number of pieces. 


    


(vii) Total dollar value.





(viii) Other pertinent data. 

(End of clause)

[END OF SECTION]
e)  The following questions submitted in response to the FINAL RFP are hereby answered (Note:   The following question numbers are not in sequence as they were assigned a unique number upon receipt but were not answered and ready for publication until now.  This may also hold true for future questions and answers):

* Note: This answers all of the questions submitted by offerors in response to the FINAL RFP.

Question #17:  Section H.20 Information Incidental to Contract Administration – This provision gives the Government the right to direct the Contractor to deliver to the Government any administrative or management information created in performance of the contract up to three years after acceptance of all items delivered under the contract.  Can the Government define administrative and management information?  For example, is the Contractor required to maintain records of all undeliverable internal program correspondence (i.e. memorandums, e-mails, etc.) for a period of three years after acceptance?  Does this provision take precedence over the retention requirements within Part 4.9 of the FAR?

Answer:   General program correspondence (emails, memos, and the like) is not contemplated to be included, but rather information developed in the course of contract performance related to the specific administration and management of the contract effort. Retention requirements are found in FAR Part 4.7. NASA does not see any conflict between FAR 4.7 and H.20 with the exception of the various periods of time in 4.7 that various records must be retained. It should be noted that FAR 4.703(b)(1) states “Contractors shall make available the foregoing records and supporting evidence for a longer period of time than is required in 4.703(a) if a retention period longer than that cited in 4.703(a) is specified in any contract clause....(emphasis added).” Contract clause H.20 specifies 3 years after acceptance.
Question #33:  Section H.5  Will the contractor be informed of what Confidential Business Information (CBI) is released prior to release and to whom the data is released to?  What measures will NASA take to protect contractor BCI?  Will NASA inform the owner of the CBI as to any improper use of the data?  Will the owner of the CBI be permitted to be a party to the nondisclosure agreement?
Answer:  In accordance with the requirements of the clause, the contractor will not be informed of what CBI is released and to whom. NASA will take reasonable and prudent measures to protect contractor CBI such as obtaining non disclosure agreements. NASA will inform the owner of the CBI as to any improper use that NASA becomes aware of. It  should be noted that NASA’s goal is to be proactive and take all reasonable steps to ensure this type of data is not compromised or used improperly. The owner of the CBI will not be permitted to be a party to the non-disclosure agreement.

The JSC CBI clause is being assessed for possible revision since the issues that the clause was intending to address are NASA-wide.

Question #37:  The following section contains a FAR clause that is no longer in existence -- FAR 22.222-46:   Section L, MA4 refers to a "Total Compensation Plan in Volume II, Plans and Other Data, that describes how the offeror's

compensation structure enhances recruitment and retention of highly competent workforce.  The plan shall be in accordance with FAR 22.222-46 Evaluation." Is there other guidance that you wish to replace this clause with?

Answer:  The correct citation should be 52.222-46 EVALUATION OF COMPENSATION FOR FEDERAL EMPLOYEES. This correction was made in RFP Amendment #4, Question/Answer #10.
Question #38:  CMC, Section L.21 B, Safety and Environmental Performance, requires all offerors to provide the " the workers' compensation experience modifier, including the state formula utilized for the computation, shall be included, along with the loss ratio for the past 5 years". This is typically provided by NCCI (or other agency) in a full page length printout form with formulas with each year represented by a different form.  This means as many as 5 pages per contractor. These forms are not identified in Table L-15.1, Proposal Instructions as excluded forms. While the table does address the required Workman's Compensation Insurance Letters there is no mention of the forms. We request that Table L-15.1, Proposal Instructions, be modified to show the "workman's compensation experience modifier" forms as being excluded from the page count of Volume III.

Answer:  We agree and the table in L-15.1 is modified to add “workers’ compensation experience modifier” information to the list of excluded documents from the page count of Volume III, Past Performance. See item b of this amendment.
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